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„Muzeum Vysočiny Třebíč připravilo pro letošní velikonoční svátky bohatý program, který
kombinuje lidové tradice, kreativní dílny pro děti i unikátní výstavy. Návštěvníci se mohou
těšit na celodenní hlídání dětí, tradiční hrkání židovskou čtvrtí i jarní atmosféru Šmeralova
statku,“ sdělil radní Kraje Vysočina pro oblast kultury, památkové péče, cestovního ruchu a
mezinárodních vztahů Miloš Hrůza.

Program odstartuje již na Zelený čtvrtek 2. dubna 2026, kdy muzeum pořádá Prázdninový den. Akce
je určená pro školní děti, pro které je od 8 do 15 hodin připraven zábavný program plný her a tvoření
– a to vše bez přítomnosti rodičů. Ještě zbývá pár volných míst, možnost přihlásit se je
prostřednictvím webového formuláře
https://www.muzeumtr.cz/muzeum-vysociny-trebic-zamek/pro-skoly-a-deti/prazdninove-dny-a-dalsi-ak
ce. Rodiče ušetří den dovolené a o jejich ratolest bude skvěle postaráno.

Hlavní oslavy pro širokou veřejnost proběhnou na Bílou sobotu 4. dubna. Ty odstartuje v 10 hodin
Velikonoční hrkání. Tento tradiční průvod s dřevěnými hrkačkami a klapačkami projde židovským
městem. Nezapomeňte si s sebou vzít hrkačky a klapačky, pokud je doma máte. Průvod, pořádaný ve
spolupráci s vodními skauty z Přístavu Žlutá ponorka, vyvrcholí symbolickým vynášením a utopením
staroslovanské bohyně zimy a smrti Morany v řece Jihlavě. Tento rituál patří k nejstarším
dochovaným zvykům v naší kultuře, který má kořeny ještě v předkřesťanské éře. Je nezbytnou
součástí koloběhu, kdy uvolňuje místo novému životu v podobě jara. Tento zvyk se nejčastěji koná na
Smrtnou neděli, která je dva týdny před Velikonocemi, ale mnohdy se posouvá právě i na velikonoční
období.

Po skončení průvodu se dění přesune do autentických prostor Šmeralova statku, kde si zájemci od
cca 11 do 13 hodin mohou vyzkoušet pletení pomlázek a zdobení velikonočních vajíček.

Kromě speciálního programu láká třebíčské muzeum také na své stálé expozice a dvě významné
výstavy. Již jen do 12. dubna je v prostorách zámecké konírny k vidění retrospektivní výstava Hynek
Luňák - 100 let. A v galerii Tympanon můžete zhlédnout výstavu Lenky Zadražilové s názvem Ticho v
koutě, která nabízí fascinují a poněkud netradiční pohled na prach. Autorka k prachu nepřistupuje
jako k nečistotě, ale jako k materiálu s vlastní estetikou. Vernisáž této výstavy se uskuteční právě
dnes – ve čtvrtek 26. března v 17 hodin.

Otevírací doba během velikonočních svátků je od pátku do neděle od 9 do 12 a od 13 do 17 hodin a v
pondělí 6. dubna od 13 do 17 hodin. Veškeré informace jsou k dispozici na webové stránce
https://www.muzeumtr.cz/.
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